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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α   Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο Υ 

Εκ της υπ' αριθμό 39 της 26/11/2025 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου Χίου 
Αριθμός απόφασης 

390/2025 
2ο θέμα Η.Δ. 

Περίληψη απόφασης 
Αίτημα Συλλόγου Τριτέκνων «Παναγία Νεαμονήτισσα» για έκδοση ψηφίσματος 
συμπαράστασης. 

Στο Δημοτικό κατάστημα Δ. Χίου, αίθουσα «Ανδρέας Λοϊζος», σήμερα την 26η Νοεμβρίου 2025 ημέρα της 
εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 19:30 συνήλθε σε τακτική δια ζώσης συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στο οποίο 
προήδρευσε ο κ. Καραμούζος Γ.Εμμανουήλ, ύστερα από πρόσκληση που έστειλε ο Χρύσης Αλ. Κλέαρχος με 
ημερομηνία 21/11/2025, που δόθηκε σε κάθε σύμβουλο και το Δήμαρχο Χίου, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν 
4555/2018 και αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται η νόμιμη απαρτία. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
α/α Ονοματεπώνυμο Συμβούλου α/α Ονοματεπώνυμο Συμβούλου 
 1 Αμέντας Ισ. Ιωάννης                       2 Αυγερινός Κ. Δημήτριος                   
 3 Γαλάνη Δ. Αναστασία                       4 Γιαμάς Λ. Αργύριος                       
 5 Ζώας Στ. Γεώργιος                         6 Καμαράδος Κ. Μιχαήλ                      
 7 Καμπούρης Στ. Παντελής                    8 Καρασούλης Γ. Νικόλαος                   
 9 Κλουβάκης Μ. Αργύριος                     10 Λεγάτος Γ. Παντελεήμων                   

 11 Μανωλάκης Γ. Πρόδρομος                    12 Μπουσέκας Κ. Ιωάννης                     
 13 Παντελόγλου Μ. Θεόδωρος                   14 Παπαδόπουλος Θ. Ηλίας                    
 15 Πατελίδας Π. Δημήτριος                    16 Ρυμικής Ι. Κωνσταντίνος                  
 17 Σκόρδιας Ν. Γεώργιος                      18 Χαλκιάς Μ. Γεώργιος                      
 19 Χριστάκης Δ. Γεώργιος                     20 Καραμούζος Γ. Εμμανουήλ                  
 21 Κάρμαντζης Γ. Σταμάτιος                   22 Μυριαγκός Π. Βασίλειος                   
 23 Τσέτσερης Ελ. Θεόδωρος                    24 Χατζηδάκης Γ. Μιχαήλ                     
 25 Μουχλής Θ. Παντελής                       26 Μπουλά-Νικολού Μ. Ειρήνη                 
 27 Τριαντάφυλλος Δ. Κωνσταντίνος              

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ (οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 
α/α Ονοματεπώνυμο Συμβούλου α/α Ονοματεπώνυμο Συμβούλου 
 1 Κουστουμπέκης Ν. Μιχαήλ                   2 Σεράφη Ν. Χριστίνα                       
 3 Τρικύλας Κ. Χρήστος                       4 Χρύσης Αλ. Κλέαρχος                      
 5 Βεργίνας Θ. Κωνσταντίνος                  6 Μαμαλής Π. Γεώργιος                      
 7 Φεργαδιώτης Δ. Ευστράτιος                 8 Στεφάνου Σ. Παντελής                     
 9 Φαφαλιού Μ. Μαρία                         10 Γλύκας Ι. Θεόδωρος                       

 11 Καραβασίλης X. Ιωάννης                    12 Σκούφαλος Ι. Μάρκος                      
    

---------- Απαρτία – Αποχωρήσεις – Προσελεύσεις ---------- 
Η απαρτία που διαπιστώθηκε με την έναρξη της συνεδρίασης, (24 μέλη σε σύνολο 39), διατηρήθηκε μέχρι 

το τέλος της συνεδρίασης με τις παρακάτω μεταβολές που παραπέμπουν στον ανωτέρω πίνακα των παρόντων.  
 
(1) O κ. Μυριαγκός Π. Βασίλειος προσήλθε κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 5ου θέματος της Ημερησίας 

Διάταξης. 
(2) O κ. Τσέτσερης Ελ. Θεόδωρος συνδέθηκε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 5ου Εκτός Ημερησίας Διάταξης 

θέματος. 
(3) H κ. Γαλάνη Δ. Αναστασία αποχώρησε κατά τη διάρκεια συζήτησης και πριν την ψήφιση του 6ου Εκτός 

Ημερησίας Διάταξης θέματος. 
(4) O κ. Αμέντας Ισ. Ιωάννης προσήλθε κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 15ου θέματος της Ημερησίας 

Διάταξης. 
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* Oι  κ. κ. Καμπούρης Στ. Παντελής,  Λεγάτος Γ. Παντελεήμων, Ρυμικής Ι. Κωνσταντίνος και  Τσέτσερης Ελ. 
Θεόδωρος παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση εξ ολοκλήρου διαδικτυακά. 

Ακολούθως o κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 
 

Εκτός Ημερήσιας Διάταξης συζητηθέντα θέματα 
1 Προμήθεια ξενόγλωσσων βιβλίων για τις σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης σχολ. έτους 

2025-2026. 
2 Ορισμός εκπροσώπων του Δήμου Χίου στη Γ.Σ. των μετόχων του <Φο.Δ.Σ.Α. Περιφέρεις Β.Α. Α.Ε. 

ΟΤΑ>, μετά την από 15/10/2025 τροποποίηση Καταστατικού. 
3 Πρόταση έκδοσης ψηφίσματος σχετικά με την προτεινόμενη διάταξη καθολικού ασυμβίβαστου μεταξύ 

στρατιωτικής ιδιότητας και οποιασδήποτε αιρετής θέσης στους ΟΤΑ Α' και Β' βαθμού. 
  

Αιτιολόγηση του επείγοντος για την συζήτηση των άνω θεμάτων 
1 Το κατεπείγον έγκειται στην άμεση ανάγκη ολοκλήρωσης της διαδικασίας για την εύρυθμη λειτουργία 

των σχολικών μονάδων. 
2 Το κατεπείγον αφορά την ανάγκη ορισμού εκπροσώπου του Δήμου Χίου στη Γενικής Συνέλευση του 

<Φο.Δ.Σ.Α. Περιφέρεις Β.Α. Α.Ε. ΟΤΑ> που θα πραγματοποιηθεί στις 4/12/2025 στη Μυτιλήνη. 
3 Το κατεπείγον έγκειται στην ανάγκη τοποθέτησης του Σώματος για τις προτεινόμενες διατάξεις του υπό 

διαβούλευση Νόμου του ΥΠΕΘΑ. 
  

Ομόφωνα αποφασίστηκε τα εκτός ημερησίας διάταξης θέματα, να συζητηθούν μετά την συζήτηση των 
θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 
 

Λόγω τεχνικών προβλημάτων που οφείλονται είτε στην διαδικασία της συνεδρίασης, είτε στους ίδιους τους 
συμμετέχοντες, οι παρόντες και η ψηφοφορία, ισχύουν, όπως αποτυπώνονται στην εκάστοτε απόφαση. 

 
Στη συνεδρίαση παρευρέθη και ο Δήμαρχος. 

 
Στην αρχή διαβάζονται και επικυρώνονται τα πρακτικά της προηγούμενης συνεδρίασης τα οποία και 

υπογράφονται. 
 
Ακολούθως συζητήθηκε το πιο κάτω θέμα: 

Β.Αίτημα Συλλόγου Τριτέκνων «Παναγία Νεαμονήτισσα» για έκδοση 
ψηφίσματος συμπαράστασης. 

Υπόψη των μελών του Σώματος τέθηκε το αριθ.πρωτ. 21/11-10-2025 αίτημα του Συλλόγου Τριτέκνων 
"Παναγία Νεαμονήτισσα" Περιφέρειας Χίου ως εξής: 

<<ΘΕΜΑ: ΕΜΠΡΑΚΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΤΡΙΤΕΚΝΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΧΙΟΥ ΕΝ 
ΟΨΕΙ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΤΟΠΙΚΑ & ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ 

Έχοντας υπόψη: 
1. Το μείζον δημογραφικό ζήτημα που αποτελεί αντικείμενο δημόσιας συζήτησης σε ευρωπαϊκό επίπεδο, καθώς 

η Ευρώπη αντιμετωπίζει τόσο το φαινόμενο της δημογραφικής συρρίκνωσης όσο και της δημογραφικής 
γήρανσης, 

2. Τα ανησυχητικά στοιχεία για την πληθυσμιακή κατάρρευση της χώρας, όπως αυτά καταγράφονται από την 
ΕΛΣΤΑΤ και αποτυπώνονται στην Απογραφή του 2021, 

3. Την IV Έκθεση Εκτιμήσεων, Συμπερασμάτων και Προτάσεων της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής 
Επιτροπής για το Δημογραφικό Ζήτημα (2018), στην οποία, μεταξύ άλλων, προτείνεται (σελ. 199): "Να 
ληφθούν επιπλέον θετικά μέτρα για τις τρίτεκνες οικογένειες, με στόχο τη σταδιακή εξομοίωση με τις 
πολύτεκνες οικογένειες", 

4. Το σχέδιο νόμου με τίτλο "Κοινωνική Αντιπαροχή, Κοινωνική Μίσθωση, Τριτεκνική Ιδιότητα και άλλες 
διατάξεις αρμοδιότητας του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας", το οποίο έχει τεθεί σε 
δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση από την Τετάρτη, 30 Ιουλίου 2025 έως και 20 Αυγούστου 2025, 

5. Την από 08/08/2025 Ανοιχτή Επιστολή της Ομοσπονδίας Πολυμελών Οικογενειών με Τρία Τέκνα Ελλάδος 
(ΟΠΟΤΤΕ), με τίτλο "Μια ευκαιρία? που δεν πρέπει να χαθεί", η οποία κατατέθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο 
από τον Σύλλογο Γονέων με Τρία Παιδιά Δήμου Νέας Προποντίδας Ν. Χαλκιδικής, 

6. Τις κοινές δράσεις της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και της ΟΠΟΤΤΕ για την αντιμετώπιση 
του δημογραφικού προβλήματος, 

Ο Σύλλογος Τριτέκνων Χίου "Παναγία η Νεαμονήτισσα", εκπροσωπώντας εκατοντάδες τρίτεκνες 
οικογένειες του νησιού μας, απευθύνεται με την παρούσα εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Χίου με 
σκοπό να τονίσει την ανάγκη για στοχευμένα μέτρα κοινωνικής πολιτικής υπέρ των τρίτεκνων οικογενειών και 
να ζητήσει τη στήριξή του προς αυτήν την κατεύθυνση. 
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Ειδικότερα, οι τρίτεκνες οικογένειες, αν και δεν υπάγονται στον ίδιο θεσμικό ορισμό με τις πολύτεκνες, 
αντιμετωπίζουν παρόμοιες αναλογικά οικονομικές και κοινωνικές δυσκολίες: υψηλό κόστος διαβίωσης, έξοδα 
εκπαίδευσης, ανεπαρκή στήριξη από την Πολιτεία κ.α. Στο νησί της Χίου, η ανάγκη ενίσχυσης αυτών των 
οικογενειών είναι ακόμη μεγαλύτερη λόγω της ακριτικής του θέσης, καθώς και των περιορισμένων πόρων. 

Το δημογραφικό πρόβλημα, που καταγράφεται και στη Χίο, τα τελευταία χρόνια καθιστά την ενίσχυση της 
τρίτεκνης οικογένειας όχι απλώς κοινωνική ανάγκη, αλλά και δημογραφική και αναπτυξιακή προτεραιότητα. 
Εκτιμούμε ιδιαίτερα τις μέχρι σήμερα πρωτοβουλίες του Δήμου Χίου στον τομέα της κοινωνικής πολιτικής και 
καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να επιδείξει έμπρακτα την κοινωνική του ευαισθησία και τη στήριξή του προς 
τις τρίτεκνες οικογένειες, ενισχύοντας με αυτόν τον τρόπο την τοπική κοινωνική συνοχή και παράλληλα, 
συμβάλλοντας στη δημογραφική ανάκαμψη του νησιού μας. 

Αφού λάβετε υπόψη όλα τα παραπάνω, σας καλούμε να ψηφίσετε και να αποφασίσετε σχετικά, στηρίζοντας 
έμπρακτα τον θεσμό της οικογένειας: 
1. Την πλήρη θεσμική εξομοίωση αναλογικά των τρίτεκνων με τις πολύτεκνες οικογένειες, με την αναγνώριση 

των τρίτεκνων οικογενειών ως πολυτέκνων και την ένταξή τους στις διατάξεις του ν. 1910/1944. 
2. Τη στήριξή σας στην πρόταση της ΟΠΟΤΤΕ για την τροποποίηση του νόμου και την προσθήκη του 

ακόλουθου άρθρου: Δικαιώματα Τριτέκνων - Προσθήκη Άρθρου 1Α στον ν. 3454/2006 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι τόσο στο άρθρο 64 του ν. 4590/2019 (για τις προσλήψεις μέσω ΑΣΕΠ), όσο 

και στην απόφαση 52310/2021 (για τις προσλήψεις μέσω του ν. 2643/1998), προβλέπονται ευνοϊκότερα 
ηλικιακά όρια για τα "παιδιά τριτέκνων", προτείνεται η ακόλουθη διατύπωση της δεύτερης παραγράφου του 
σχεδίου νόμου: "Οι γονείς που απέκτησαν την τριτεκνική ιδιότητα βάσει των διατάξεων του παρόντος, τη 
διατηρούν ισοβίως και απολαμβάνουν ισοβίως τα δικαιώματα που απορρέουν από αυτήν. Τα τέκνα τους 
προστατεύονται και απολαμβάνουν των δικαιωμάτων των τέκνων τριτέκνων, καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος 
της τριτεκνικής ιδιότητας, έστω και του ενός γονέα. Ομοίως, τα τρία τέκνα που συνυπήρξαν έστω και για 
μία ημέρα απολαμβάνουν τα ίδια δικαιώματα." 

3. Να ζητήσετε από την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) να υιοθετήσει αντίστοιχη θέση και να 
προωθήσει το εν λόγω αίτημα στα αρμόδια κυβερνητικά όργανα>>. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη του το αριθ.πρωτ. 21/11-10-

2025 αίτημα του Συλλόγου Τριτέκνων "Παναγία Νεαμονήτισσα" Περιφέρειας Χίου καθώς και τις διατάξεις των 
Νόμων  3463/06, 3852/10, 4555/18 και 5056/2023 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν 

 
Αποφάσισε ομόφωνα 

 
 Αποδέχεται το αριθ.πρωτ. 21/11-10-2025 αίτημα του Συλλόγου Τριτέκνων "Παναγία Νεαμονήτισσα" 

Περιφέρειας Χίου και στηρίζοντας έμπρακτα τον θεσμό της οικογένειας ζητά την πλήρη θεσμική εξομοίωση 
αναλογικά των τρίτεκνων με τις πολύτεκνες οικογένειες, με την αναγνώριση των τρίτεκνων οικογενειών ως 
πολυτέκνων και την ένταξή τους στις διατάξεις του ν. 1910/1944. 

 Παρέχει την στήριξή σας στην πρόταση της ΟΠΟΤΤΕ για την τροποποίηση του νόμου και την προσθήκη 
του ακόλουθου άρθρου:  
Δικαιώματα Τριτέκνων - Προσθήκη Άρθρου 1Α στον ν. 3454/2006 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι τόσο στο άρθρο 64 του ν. 4590/2019 (για τις προσλήψεις μέσω ΑΣΕΠ), όσο και 
στην απόφαση 52310/2021 (για τις προσλήψεις μέσω του ν. 2643/1998), προβλέπονται ευνοϊκότερα ηλικιακά 
όρια για τα "παιδιά τριτέκνων", προτείνεται η ακόλουθη διατύπωση της δεύτερης παραγράφου του σχεδίου 
νόμου: "Οι γονείς που απέκτησαν την τριτεκνική ιδιότητα βάσει των διατάξεων του παρόντος, τη διατηρούν 
ισοβίως και απολαμβάνουν ισοβίως τα δικαιώματα που απορρέουν από αυτήν. Τα τέκνα τους προστατεύονται 
και απολαμβάνουν των δικαιωμάτων των τέκνων τριτέκνων, καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της τριτεκνικής 
ιδιότητας, έστω και του ενός γονέα. Ομοίως, τα τρία τέκνα που συνυπήρξαν έστω και για μία ημέρα 
απολαμβάνουν τα ίδια δικαιώματα." 

 Εγκρίνει τη διαβίβαση του αιτήματος στην Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) προκειμένου να  
υιοθετήσει την αντίστοιχη θέση και να προωθήσει το εν λόγω αίτημα στα αρμόδια κυβερνητικά όργανα 
 
Η απόφαση να διαβιβαστεί στην ΚΕΔΕ και να κοινοποιηθεί στον Σύλλογο Τριτέκνων Περιφέρειας Χίου 

"Παναγία Νεαμονήτισσα" . 
 

H απόφαση αυτή πήρε α/α 390/2025 
O Πρόεδρος                                                                            Τα μέλη 
Υπογραφή                                                                           Υπογραφές 

Ακριβές απόσπασμα 
Χίος 04/12/2025 

Η επί των πρακτικών 
 

Μπελέγρη Αριάδνη 
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